
 
 

 

 

Tájékoztató az Európai Unió Alapjogi Chartában szereplő alapvető jogok 

érvényesítéséhez - Lakossági energiahatékonysági beruházók részére 

 

Az Európai Unió Alapjogi Chartája (a továbbiakban: Charta) jogilag kötelező erejű az EU számára, és 

ma már az EU-szerződésekkel azonos jogi erővel bír. A Chartában meghatározott alapjogok tiszteletben 

tartása minden uniós intézmény, szerv, ügynökség és hivatal számára jogilag kötelező intézkedéseik 

során, illetve az uniós tagállamokat is köti az uniós jog végrehajtásakor. 

A Charta a következő hat területen tartalmazza a kapcsolódó jogokat és alapelveket: méltóság, 

szabadságjogok, egyenlőség, szolidaritás, a polgárok jogai és igazságszolgáltatás.  

A Charta kapcsán a teljes szövegezés, az alkalmazás és indokoltság az alábbi Európai Bizottsági 

honlapon, magyar nyelven elérhető: 

https://commission.europa.eu/aid-development-cooperation-fundamental-rights/your-rights-eu/eu-

charter-fundamental-rights_hu 

Az uniós támogatásokkal összefüggésben az alapvető jogok tiszteletben tartása elsősorban a 

támogatóra és az intézményrendszerre ró kötelezettségeket, de projekt szinten is szükséges vizsgálni 

az alapjogok érvényesülését, az elveknek való megfelelést. 

Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a végső kedvezményezettnek (lakosságnak, magánszemélyeknek) 

a projekt tervezése és megvalósítása során folyamatosan vizsgálnia kell, hogy a saját projektjének 

működése és eredményei hogyan érintik, befolyásolják azt a közösséget és azt a környezetet, amiben 

a projekt megvalósul. 

A Chartában szereplő alapjogok sokszor nehezen értelmezhetőek és csak áttételesen érinthetik az 

adott projektet – de a Chartában szereplő alapjogok tiszteletben tartása kötelező. 

 

A Chartával kapcsolatban az alapjogibejelentes@mfb.hu e-mail címen lehet bejelentést tenni. 

 

Példa 

Energetikai korszerűsítésre ad be támogatási kérelmet egy magánszemély – nyílászáró csere és 

külső homlokzati szigetelés a projekt lényegi része. 

Első olvasatra nem merülhetne fel a Charta 21. cikkében szereplő „A megkülönböztetés tilalma” jog 

kapcsolódása, ugyanakkor a kivitelező kiválasztása során tekintettel kell lenni erre az alapjogra is: 

nem különböztethető meg senki nem, szín, etnikai vagy társadalmi származás, genetikai 

tulajdonság, nyelv, vallás vagy meggyőződés, politikai vagy más vélemény, nemzeti kisebbséghez 

tartozás, vagyoni helyzet, születés, fogyatékosság, kor vagy szexuális irányultság alapján. 
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